
Ч. 268. Львів, вівторок дня 5. (18.) грудня 1906. Річник X

Передплата
ж  «РУСЛАМ А< іиввяь^ 

в Аветриї:
чь чілпй рів- . ЗО мр.
V п.в року .. .. 10 пер 
на чиерть пииу .. о кар 
*• нііськь . . Г70 пер

За границею:
ЦІЛИЙ рік 16 рублів 

або 36 франків
■а пій року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот

>с»ирвеш ми о*»л і душу ми мирлеш: а не кояьмеш мплосга і віра н*- нодьмеш, 
йо руек» ми серце і віра рус«са.< — 3 Р усдж н овп х псальмі в М. Шашкевича.

Вихадить у Дьввві що два 
крім неділь і руских С Ь ІЯ Т

о о ‘!а Г°Д пополудня.
Редаицкя, адмінїстрация і 

експедиция »Руслана« під 
ч. 1. пл. Двмбровскего (Хорун- 
іциииі. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
иапопередне застережене,— 
Реклямацві неопечатанів 

вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стоічки.

ство богослуженя і всякі духовні чинно- 
сги, відправлювані гьр щенниками в при- 
сутности вірних на рівні з вічами і вся
кими скликуваними зборами, про котрії 
скликуючий віче обовя: аний донести по
літичній власти.

Проти сего розпор їдку француского 
правительства видав Ц іпа до духовень- 
ства приказ: »Богослуженя в церквах 
дальше відправляти, здержати ся від у- 
сяких заяв*. Від року майже були зір
вані взаємини між Франциєю а Апостоль- 
скою Столицею, котра ге мала наслідком 
того н Парижі свого ну щия, лише тим
часового відпоручника, іким був монсі- 
нїоре Монтанїнї. Хоч сей відпоручник не 
користував сн всїми призилеями нунция, 
всеж таки пі^рля принятих в усіх держа
вах звичаїв уважано Монтанїнього нко 
заступника Папи і з ним зносило ся фран- 
пуске нравительство в урядових справах. 
Так само Апостольска Столиця через не- 
го пересилала всякі свої письма а між 
ними також і останній приказ Папи до 
француского духовеньс’г.іа. Тимчасом про
ти всяких міжнародних правил француска 
полїция перевела у Монтанїнього домову 
ревізию і відставила єго до границі фран
цускої з приказом, щоби виніс ся з Фран
циї. Межинародні правила постановляють, 
що на случай зірваня взаємин між двома 
державами і виповідженя війни, амбаса- 
дорови звертає ся пашпорти, а сим дає 
ся єму до пізнаня, що він має виїхати, 
одначе держава не має права вглядати 
в дипльоматичні письма чужого амбаса-

Війна Франциї 
з католицкою Церквою.

(+ )  Франция, ся найстарша дочка 
католицкої Церви, розпочала справдешну 
війну з Церквою. Давні королі францускі 
мали титул >архіхристинньских королів 
і первородних синів Церкви*, наданий їм 
Сьв. Отцем. Нинішня француска річпо- 
сполита, спадкоємниця сих королів, пере- 
нята невірством, потоптала задля вдово
лена своїм недовіркам найзвичайнїйші за
сади свободи і столїтями усьвячених зви
чаїв, принятих в усіх державах.

Як відомо, ухвалено у Франциї за 
кон про розділ держави і Церкви, а на 
основі сего закона почала ся інвентари- 
зация церков і їх майна, проти чого 
повстало не лише духовеньство, але й 
громади і се довело в многих мі
сцях до крівавих подій. Річпосполита 
присвоїла собі насильно церковне май
но, на яке вірні складали ся сто- 
лїтями цілими. Але француске прави- 
тельство посунуло ся ще дальше. Заж а
дало іменно, щоби сьвященники, бажа
ючі відправляти богослуженя і инші ду
ховні чинности, повідомляли о тім полі
тичну власть, коли і де таке богослуже- 
нє має відбути ся, а сего вимагало оно - 
на основі з а к о н а  п р о  з б о р и з ' 
1881 р. Всі опорні сему розпорядкови 
правительства підлягалиб строгій карі. Тим 
способом поставило француске правитель-

дора (а в тім случаю заступника Римскої 
Куриї).

Сим ноступком нарушило правитель- 
ство француске межинародне право, а 
крім того загрозило сьвященикам, котрі 
би не піддали ся згаданому в горі роз
порядкови і без повідомленя політичної 
власти відправляли богослуженя, утра
тою горожаньства і видаленєм з границь 
держави. Всі доми приходскі, всі палати 
єпископів мають бути опущені сей час 
і віддані правительству, котре в тих до
мах хоче позаводити школи, почти, до
бродійні заклади і т. п. Тим способом 
француске духовеньство стало зовсім без
домним в одній хвилі. Около 4.000 сьвя- 
щеників втратить право горожаньства 
француского і буде приневолене вийти з 
держави, а около 5.000 богословів по* 
кликано до війскової служби. Окрім того 
правительство забрало в своє посідане 
все церковне майно і фабрику церковних 
потреб і приладів вартости около 300—400 
мілїонів франків.

Таким способом розпочала француска 
річпосполита явну війну з католицкою 
Церквою, а ніхто не може предвидїти, 
які наслідки викличе сн війна. Нема од
нак сумніву, що насилє францускої ре- 
чипосполитої викличе завзятий опір і мо
же дійти до великого ироливу крови. 
Але як могутні римскі імператори не ося
гнули нічого переслїдованєм християнь- 
ства, як нїмецко-римскі імператори ішли 
до Каносси, а кн. Бісмарк був принево
лений упокорити ся і примирити ся з

Кілька иіе про рісункі вільворучні 
в народні» м і .

(Конець).
Ще одна річ в наших тяжких ча

сах вимагає замітки, а іменно, що в 
школах народних жадають, щоби уче- 
ники рисували на бльоках. Оно мабуть 
є практично, але тільки для учителів 
і,д ля  інтролїґаторів. Бо єсли ученик на
рисує зле, то можна сю картку видерти 
і викинути, а тоді ученик на иншій кар
тці нарисує ліпше, а учитель є критий 
перед властию.

Неоден з учеників хотів би бачити 
перебіг своєї науки рисунків, хотів би 
неудачні фооми переглянути а тимчасом 
учитель їх викинув... А тимчасом родичі 
дали грубий податок на бльок, де за о- 
кладинки заплатили до 20 крейііарів не 
числячи сих 20 карток рисункових. На

коли наука рисунків є ніби підрядним 
предметом, то чомуж такий видаток?

Після моєї гадки то наука рисунків 
така, якою она є нині, є непотрібна, а 
єслиж потрібна, то належить єї основно 
змінити. Друга точка згаданої цїли на
лежить до рахунків. Третя до ґеометриї 
вичеркової, а перша зчетвертою повинні 
бути головною девізою рисунків з віль
ної руки. Ми знаємо, що дітвора радо 
рисує карикатури коня, чоловіка, дерево, 
а нерадо рисує якісь орнаменти. Я сих 
останних не виключаю. Лінії прості, ко
леса і деякі форми ґеометриї вичеркової 
(які повинно сн рисувати при помочи 
приборів) є потрібні, однак они не обра- 
зую їь фантазиї дїточої, они не розбу
джують замилуваня, не богато причи
няють ся до вправи руки а тим більше 
ока. Ніхто з нас не бачив, щоби дощ 
надав, дерево росло, або сонце сходило 
в трикутниках або квадратах. Ніхто не 
бачив творів природи ідеально форемних, 
а преиї они такі красні, так чарівно дї-

лають на чоловіка! Чомуж школа наро
дна має вчити рисувати тільки форми 
Геометричні і орнаменти, мимоходом ка
жучи, на чужих, не питомих моти
вах...

Я  задавав собі питане зовсім не 
залежно від плинів шкільних, а іменно 
під сим зглядом:

Що спільного повинні мати рисунки 
з иншими предметами шкільними і на 
тій основі яка їх ціль наконечна? Після 
моєї гадки то головна ціль є : 1) спо
стережене, зглядно наука спостереженя 
і оцїнюванє того, що нас довкола ото
чує; 2) рисоване того, що в житю^потрі- 
бне, а на що ми докладно не звертаємо 
уваги. (Ту я маю на гадці предмети з 
природи або появи з природи, а не ква
драти і ріжні »форми«.) Такі рисунки 
чейже великої фаховости не потребують, 
а кождий ученик, хочби найгірше нари
сував, не знеохотить ся, бо там в своїм 
власнім рисунку знайде крихітку власно
го помислу, власної фантазиї. 3) Вже н
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Апостольскою Столицею, так із сеї війни 
певно вийде побідною католицка Церква.

Виборчі приготована.
Хотяй ще і пише ся богато про *за- 

грожену» виборчу реформу 0П03ИЦИЄЮ  

палати панів, однак гіравительство має 
видко певність, що зможе усунути ВСЯКІ 

трудности і без змін перевести реформу 
помежи Сциллю і Харибду обох палат, 
бо вже справді роблять ся приготована 
до виборів після нової ординациї.

Про акцию в тім напрямі львівского 
намісництва довідуємо ся із урядового 
спростованя, надісланого до »Дїла«. Імен
но »Дїло« подало було сензацийну вість, 
що намісництво вже розіслало старостам 
тайні інструкції в сій справі, окремі для 
Руси, а окремі для Мазурщини, з зази- 
вом, щоби староства предложили власні 
проекти сполуки громад, а в своїй ін
струкції намісник мав зарядити, щоби в 
руских і мішаних округах було як най
менше місць голосованя, по змозі лише 
в одній третині громад. При тім навело 
»Дїло« ось який немов то дословний, хо
тяй зовсім неімовірний цитат з обіжника: 
Зігасопе §тіпу (себто певні для Русинів) 
та) а Ьус іуїко <і!а віеЬіе т іе ізсет  мгу- 
Ьогсгут, газ сіо гаиїапусЬ (польских і 
хрунївских) рггуїасгуб піереуупе і сіагус 
сіо гаокга§1епіа <1о 5000 тіезгкагїсоху».

Урядове спростоване сего донесеня 
ц. к. прокураториею звучить:

Неправдою єсть, будьто би Намісни
цтво розіслало уже тайні інструкції в 
справі переведена виборів, відмінні для 
Руси, відмінні для Мазурщини, а затим 
неправдою єсть, будьто би Пан Намісник 
в своїй інструкції зарядив, щоби в ру
ских і мішаних округах було як наймен
ше місць голосованя, по можности в од
ній третій части громад.

Неправдою єсть, будьто би в якім 
небудь обіжнику Намісництва містив ся 
наведений в »Дїлї« по польски, мнимий 
дословний автентичний цитат.

Неправдою єсть дальше здогад, будь
то би Намісник представив евентуальному 
Комітетови виборчому мнимо через ста-

школї народній можуть ученики рисува
ти і такі річи (предмети), яких вправдї 
не мають перед собою, але які бачили 
принагідно на прогульцї, або взагалі 
в житю.

Так я понимаю рисунки народної 
школи або хочби й висших шкіл, даючи 
першеньство рисункам вільноручним не 
Геометричним. Не виходить з того, що 
вже ученики не мають рисувати ліній 
простих! І овшім; однак кілько разів 
прийде ся ученикам рисувати, щось про- 
столїнїйно, то най же послугують ся 
природним нарядом с. є лінеалом, як се 
завсїгди і всіма робить ся в житю, а не- 

л хай не тратять часу і енергії на непо
трібне, по моїй думці, вичеркуванє про
стих з вільної руки.

Люблю читати розправи про рисун
ки і о скілько знайду нагоду і час 
говорю з людьми фаховими і читаю 
радо річи про рисунки навіть в чужих 
фахових часописях, і тому скортіло мене 
нині написати пару слів під розвагу лю-

ростів предложені »стратегічні плини» 
на побите Русинів при виборах.

Натомість правдою єсть, що Прези- 
дия Намісництва видала однозвучний 
обіжник до всіх без ріжницї Старости в 
Галичині з дня 29. падолиста с. р. ч. 
17287, в котрім упереджуючи Старостів, 
що вибори до Ради державної розписані 
по скінченю теперішної каденциї, будуть 
переведені імовірно після нового закона 
виборчого, — наказало з уваги, що по
становлена проекту містять ряд приписів, 
котрих впроваджене в житє вимагає дов 
ших приготовлену вже нині розпочати 
передвступні праці, щоби їх в належитім 
часі можна покінчити, а специяльно по- 
ручило приготовити материял до заря
джена на підставі § 3. видатись маю
чого.

Що до лученя громад в Групи ви
борчі видала Президия Намісництва яко 
вказуючу засаду: оминанє »непотрібних 
обтяжень для виборців».

їїипіегив с1аизи$
в палаті' панів.

На підставі найвисшого уповажненя 
внесло правительство минулого тижня 
предложенє в палаті панів, яке ограни- 
чає число доживотних членів сеї палати 
на 180.

В мотивах сказано: »Сей проект сто
їть в тісній звязи з новим уформованєм 
палати послів. Коли через признане за
гального, рівного права голосованя борба 
за парламент має тревало покінчити ся, 
а всякі змаганя, яких узгляднена вима
гає новочасне житє народів, мають звер
нути ся в палаті послів на дорогу легаль
них нарад і органічною вирівнаня з про
тивними течіями, то конституцийна заса
да вимагає яко конечного доповнена та
кож сильної висілої палати, яка, від- 
вічальна тілько супротив свого сумліня 
і істориї, могла би стеречи консервативні 
інтереси і давати запоруку постепенного, 
мирного розвою.

Нинїшний проект є великодушним, 
добровільним ограниченєм прерогатив 
Корони, яке прилучує ся до числених

дям фаховим доброї волі, бо думаю, що 
ми остали позаду »за людьми Заходу. 
Наше учительство без згляду на наро
дність повинно над сим застановитись 
і висказати свої гадки змагаючі до ре
форми рисунків в школах народних. У- 
чителї самі повинні предложити внески 
і пляни способом конституцийним до 
шкільної власти, щоби рисунки приміни- 
ти до того, що в практиці не є відпові
дне і хосенне.

Що до самого подрібного погляду 
на уложенє лляній — се вже не моя 
річ піддавати. Учителі знають більше 
душу дїтий, знають їх постепенний роз
виток уяви, отже і відповідно до сего 
зможуть национально опрацювати се, 
що є властиве їх фахови. На одно лише 
зверну увагу, що радирка з години ри
сунків повинна уступитись зі школи, а 
самі рисунки повинні бути виконувані на 
дешевім, хочби на пакунковім папери, 
вільною рукою, без помочи приборів ри
сункових. Говорю се останнє тому, що-

жертв, що в своїх правах і жаданях по
несли всі народи, виборці і сторонництва 
посольскої палати для великої цїли. 0- 
днак се діє ся в ожиданю взаїмних 
жертв, іменно, що перша палата забез
печена у своїй власній хаті, не буде біль
ше робити жадних трудностей супротив 
ухваленої палатою послів зміни єї основ.

В принятю сеї нропозициї, для ско
рого полагоджена котрої в обох палатах 
державної ради правительство ужиє всіх 
сил, палата панів повинна бачити скоре 
сповнене одного з горячих своїх бажань, 
на будуче буде для неї можливою річию 
старати ся самостійно, без впливів, о 
певність і уміркований поступ, о властиву 
єї констигуцийну місию, якої не потребує 
ділити з жадною иншою корпорациєю. 
Натомість получєнє сего класного обез- 
печеня з внутрішною реформою другої 
палати, наразило би велике діло вибор
чої реформи, а може навіть ударемнило 
би єго. Наслідки такого, цілим населе- 
нєм неожиданого звороту були би необ- 
числимі і відвічальність за се була би 
надто велика.

Отже правительство признає бажаня 
палати панів, а коли підносить єї повагу 
і ревні стараня о збільшене єї значіня, 
то не змагає до нічого иншого, як тіль
ко до рівномірного уформованя великого 
парламентарного тіла. Правительство хоче 
цілу силу народів втягнути до служби 
держави, щоби она була приготована до 
великих завдань, які чекають на неї в 
найблизшій будуччинї».

Н о в и н к и.
— Календар. В ів т о р о к :  руско-кат. Сави 

пре под.; римо кат. Грацияна. — В сер ед у : 
руско-кат. Николая Чудотв.', римо-кат. Не- 
мезия.

— Концерт львівского >Сокола<, уряджений 
вчерашної неділі у власній салі, вийшов з пов
ним поводженем. Виклад про телєґраф п. Т. 
Полїхи був незвичайно інтересний, завдяки 
ясному способови реферованя прелеґентом 
предмету, та завдяки ілюстрованю викладу 
фізичними прирядами. Прелеґент лише затро- 
нув тему про бездротний телєґраф і відложив 
єї на другий відчит, а вчера подав лише основ
ні відомости про телєґраф взагалі. Мішаний 
хор Читальні >ГІросьвіти< під управою п. Т

би до пляну такого вибирати такі взори, 
які не дали би ся нарисувати штучками, 
а тоді школа віднесе хосен з науки ри
сунків. Способи рисованя мене не обхо
дять, — се вже залежить від інструкциї 
і від особистого знаня уділяючого ри
сунки.

Загальний вислїд всего є, що школа 
повинна стреміти до сего, щоби могла 
сказати ученикови: Рисуй се, що видиш 
і рисуй так, як видиш річи в природі. 
Такий є дух часу рисунків на Заході, а 
з ним і ми повинні іти вперед. Чому 
дитина не може собі сего нарисувати, 
що єї оповідали: опис сцен в істориї або
в байці ? Се є легка річ, тільки треба
охоти, а праці небогато Тілько в сей
спосіб відповість школа вимогам обра-
зованя уяви і краси.

Кр. 22/ХІ. 1906.
В. Ц



з  —

Купчиньского відспівав з питомим ему арти
стичним викінченем: Хоровід з оп. »Купало« 
А. Вахнянина, «Народні піснї< Лисенка і Ла- 
врівскою «Чом річенько дошапіная« а над- 
програмово «Марш Соколів*. П. Гнатковский, 
звісний вже з онодїінного виступу на сокільскім 
концерті',, тенор з милим і сильним голосом, ви
конав сольову пісню Ярославенка «Ой нависли 
чорні хвари*, а по грімкім признаню авдито- 
риї докинув ще одну пісню. Фортепяновий су
провід при хорах і солях спочивав в руках 
знаного композитора і пянїста п. Богдана Вах
нянина. Деклямаций і то гарних, в добрій об- 
садї, було кілька, бо виступали дві деклама
торки, славно знані з концертової естради, а 
іменно п-на Лежогубска і  п-на Стахівна, чле- 
ниця Читальні „Просьвіти" з жовківского пе
редмістя. По кождій деклямацпї оплескам не 
було кінця. Поміж вокальними точками нахо
дили ся два виступи членів „Сокола" з рухо
вими вправами під проводом свого начальника 
п. Т. Полїхи. Так пертий виступ з вправами 
на лавочці, як і другий з вправами на поруч- 
ках вийшли рівно і складно а висловом при
знана для вправляючих були рісні оплески. 
Публика виповнила салю майже по береги, 
що е доказом потреби уряджувана таких кон
цертів що неділі. Як зачуваємо, на слідуючу 
неділю приготовляє ся також подібний кон
церт з відчитом. Догідна пора, в якій відбу
вають ся концерти в сокільскій салі, а се між 
годиною пів до 6. а 8-ою, дозволяють являти 
ся на них найшвршим кругам Львовян.

— Іматрикуляция на львівскім університеті 
почала ся в суботу по полудня від студентів 
теольоґії. По промові ректора д-ра Ґризєц- 
кого про обовязки і права академиків 
та по відчитаню секретарем університету 
д-ром Віняржом роти приречена лише по 
польски, почав декан богословекого виділу 
відбирати приречене через подане руки. Тоді 
виступив один з богословів-Русинів і заявив 
іменем всіх своїх товаришів, що з причини 
знасилуваня прав україньских студентів через 
відмову відчитана роти присяги в укр. мові 
студенти Русини усувають ся від іматрикуля 
циї, почім всі они вийшли зі салі. То само 
повторило ся нині рано при іматрикуляциї 
плавників. По заяві зложеній одним зі сту
дентів вийшли всі співаючи »Не пора*.

— Провокация 81оиг-а роїзк-гго. У вчерашнім 
числі подало 81. р. вістку, немов би руска 
молодїж вибрала ся на іматрикуцию не ли
ше з шинкою і ковбасою але і з револьве
рами. 8Іо\уо роїзкіе так привикло до дїяль- 
ности своїх бандитів, що всюда привиджують 
ся ему бровнїнґи і револьвери. Один з ру- 
ских студентів, як фантазує 81. р., купував 
револьвер, а дотепний польский купець спи
тав, ри може служити револьвером польским 
чи руским. 81. р. бавить ся дуже небезпеч
ною забавкою. Поважний орґан не буде в ни
нішнім нервовім віці суґґестионувати нікому 
купна револьверів. Нехай 81о»о роїзкіе вва
жає, що робить, бо така сьвідома провокация 
може мати необчислимі і для нікого непожа- 
дані наслідки.

— Рускі радикали в »Гром. Голосі* мають, 
як показало ся, близші зносини з правитель 
ственними кругами! Іменно, як кождий може 
пересьвідчити ся з інформацпйної части ка
лендаря «Просьвіти* на 1907 р., видавцем »Ру 
слана* є... правительство. Отже тепер доно
сить «Гром. Голос*, видко на підставі «най- 
автентичнїйшого жерела*, що правительство 
має застановити платню редакторам «Русла- 
на* аж до «поздавана* правничих і фільозо- 
фічних іспитів. Видко, що все таки іірави- 
тельсгво має нас за «еіп аііез Киїїигуоїк*, 
коли для редакторів рускої часописи вимагає 
аж таких високих наукових кваліфікаций, а 
не погорджує навіть зносинами і з рускими 
радикалами, з яких певно надіє ся мати не
вдовзі як найпримірнїйших ц. к. урядників...

— З «Просьвіти*. Звіт з IV. засїданн го- 
сподарско-промислової комісиї товариства 
„Просьвіта" у Львові з дня 10. грудня І906: 
Число членів комісиї побільшено через кооп
товане Вп. пп. Романа Залозецкого, проф. те

хніки, і Костя Паньківского, директора крає- 
вого союза кредитового у Львові. Відтак за 
становила ся комісия над способами сильнїй- 
иіого заінтересована економічними справами 
найширших мас нашого народу. З  того при
воду уважає комісия незвичайно пожаданим, 
щоби наша преса посьвячувала більше уваги 
і міс"я економічним потребам нашого наро
ду. Не менше важним средством до осягненя 
згаданої цїли уважає комісия віча просьвітно- 
господарскі, або взагалі віча з економічними 
рефератами, скликувані по селах і містах 
при помочи філій «Просьвіти*. Бажаючи о- 
живити філії і читальні в напрямі господар- 
ско промислової дїяльности, уважає комісия 
вказаним основувати при філіях і читальнях 
«Просьвіти* господарско-промислові анкети, 
зглядно комісиї, які були би ббовязані від
бувати сталі перяоДиЙпі засідай я і радити 
над економічними потребами своїх округів. 
В той спосіб приготовляв би ся субстрат для 
дїяльности комісиї. Поки що повинні виділи 
філій і читалень брати під обради звіти ко
місиї та свої погляди і внесеня подавати до 
відомости комісиї. — Рішено постанови ко
місиї н популярній стилїзациї помішувати в 
місячних книжочках «Просьвіти*. — Рішено 
віднести ся до товариства «Академічна Гро
мада* і «Основа* з запитанєм, хто з помежи 
членів сих товариств інтересує ся справами 
господарско промисловими та міг би брати 
участь в працях комісиї. — Уділено інфор
мації філії «Просьвіти" в Рогатині і о. Ше- 
вчикови в Лїнинї малій в справі основана 
кас ощадности і позичок сист. Райфайзена. 
-- Принято до відомости письмо п. Теодора 
Бундзяка, ем. учителя, в справі орґапїзациї 
і контролі крамниць, та письмо о. Льва Го- 
ралевича в справі устрою крамниць і зало- 
женя кр. торговельного Союза ревізийного з 
тим, що письма ті будуть узгляднені при 
специяльних нарадах над орґанїзациєю тор- 
говлї. За комісию: Петро Огоновекий прові
дник. Др. Вол. Загайкевич секретар.

— Ріжні в іси . Сьвято Миколаївскі вечерни- 
цї уряджує львівский «Клюб Русинок* в кі
мнатах »Р. Бесіди* дня 18. с. м. о 4. год. для 
дїтий, а «Руска захоронка* дня 19. с. м. о 7. 
год. для старших.

Учительскі віча в справі поліпшена пла
тні будуть дня 19. с. м. в Дрогобичи в міскіи 
салі о 12. год. а в Теребовли в сані «Сокола* 
о 3. год.

— Вістки з закорд. України. Концерти устро- 
ювані київскою «Просьвітою* приносять їй 
несогірші доходи. Прим, останний концерт 
з 11. с. м. дав загального приходу 127 рублів, 
а чистий дохід виносив 61 публїв.

Княгиня Ливен продала селяньскому бан- 
кови в Полтаві два свої маєтки: 1) в Черни- 
гівщинї в козелецкім повіті, биковскої воло- 
сти при сені Козацкім -  730 десятин 1.856 
сяжнїв; 2) в Полтавщині, в прилуцкім повіті, 
гнилицкої волости при селі Миколаївці в уро
чищі Остров — 4.793 дес. 144 сяж., а всього 
5523 десятини 2 000 сяжнїв за 947.650 рублів. 
Виходить пересічно по 171 рублів за десятину.

— Краєва рада шкільна іменувала в народ
них школах: Б. Ґурского учит. 5-кл. школи в 
Руднику, Івана Якубця учит. 5-кл. шк. в Сї- 
няві, Йос. Созаньского учит 5-кл. шк в Ко- 
пичинцях, Ілию Зубатого і Ант. Якубця учит. 
4-кл. шк. муж. ім. цісаря Франц Йосифа в Пе
ремишля, Миколу Климка учит. 2-кл. школи 
в Бутинах; — учителями (-льками) 1-кл 
шкіл: Ольгу Сковроньску в Коториннх. Йос 
Моравску в Мільнї Камінці, Володислава Мо- 
крицкого в Мазярни, Ант. Корнецкого в Ку- 

(кизові, Льва Скоморовского в Яросла- 
вичих і Ом. Шмидівну в Стаях; — перенесла 
учителів: Ігн. Косецкого зі Зборович до За- 
горич, Волдсл. Вествалєвича з Рацєхович ”о 
Зборович, Мих. Валика з Лютчи до Мощени- 
цї а Йос. Сьвєрка з Моїценицї до Лютчи, 
Стеф. Грегоровича з Голоскова до Межибро- 
дя, Мих. Мисиньску з Млиниск до Кальвариї 
пацл., а Людв. Яськевичівну з Кальвариї 
пацл. до Млиниск, Леоп. Добранецкого зі 
Стрілковиць до Бєльовець; — перенесла в

стан супочинку: Фільом. Кльосівну управ, жін. 
шк. ім. Конарского у Львові і Зоф. Худобову 
учит. 5-кл. шк. в Мільци.

— Вибори в Коломиї. Дня 18. с. м. відбуде 
ся доповняючий вибір сеймового иосла з Ко
ломиї на місце пом. Витославского. Кандида
том Поляків на посольский столець є тепе- 
рішний бурмистр Коломиї, п. Клєский, вла
ститель с. Вербіжа. На передових зборах ни- 
борцїв-Поляків — як пише Саг. ко їот . — 
зложив п. Клєский своє полїтичце сгеЛо, з я- 
кого вийшло, що він належить до вшехполь- 
скої парафії Ґломбіньского. Присутні виборці 
Поляки і жидівскі асимілятори окликнули єго 
своїм кандидатом. Сионїстична жарґонова ча
сописи місцева виступила проти сеї кандида
тури і твердить, що коломийскі Русини зобо- 
вязали ся голосувати на кождого кандидата, 
якого ви двигнуть сионїсти. Як справи уложи- 
ли ся, покаже завтрішний день.

— Ревізия социялїстів. З Бильна доносять: 
При ул. Троцкій мешкав старий жид, котрого 
загально уважано за бідного чоловіка. Нараз 
в тім часі, коли він був в склепі, зявили ся 
в єго помешканю якісь люди і зробили реві- 
зию. Всі були переконані, що ревізию перево
дять полїцийні аґенти. Вернувши вечером до
мів і довідавши ся о ревізиї, старий лиш за
ломив руки і розплакав ся. Найбільше згриз 
ся тим, що ревізию зроблено в якійсь поло- 
маній скрині зі старим лахматєм. Всі диву
вали ся тому, бо знали, що старий дрібні оща
дности заносить до каси. В тиждень по реві
зиї одержав старий пачку з трома премієвими 
льосами і письмом, в котрім було сказано, 
що ревізию перевели члени партиї політичної, 
котра мала на него якесь підозрінє. Забравши 
премієві льоси, знайшли між ними один, ко
трий вже давно виграв 85 тисяч рублів. За то 
відкрите жадають они 25.000 рублів на свої 
цїли. Старий довідавши ся о тім, спровадив 
свою доньку з Вітебска, котра тепер робить 
заходи, щоби партия не ставила за великі 
жаданя.

— На льокальній зелїзници Тернопіль-Зба- 
раж здержано рух поїздів з причини сніжних 
заметіль.

— З народних мотивів.
Дай побачити ся, милий, або дай ся чути, 
або дай ми терлич зілля, іцої тебе забути!

Горюючи я заснула тільки о півночи,
Ой, приснив ся минї милий, його ясні очи...

Ой, приснив ся його голос, що звучав гро
шово —

лячно, лячно, як згадаю сю нічну розмову:

„Деж ти був, соколе, кажу у якому краю, 
що не чув мого сьпівання, мойого одчаю?

„Чи невжеж там сумом справді суиуєш-ри- 
[даєш,

що то ним луна сьніванок, дум своїх лу- 
[нає ?

«Ти невжеж так, мила, справді за мною жа
л ієш ,

що від твоїх сліз цьвіт вяне і сам камінь 
[мліє ?

„Ти невжеж то так за мншо голосиш-ри- 
[даєш,

наче тая біла лебідь, що на скін сьпіває?

«Ой, дарма так слізоньками біле личко ми- 
Гєш,

чиж не' знаєш, — мене давно могилонька 
[криє!

«Ти за милим тужиш, плачеш, де милий по- 
[дїв ся,

а над милим, моя зоре, гріб зазеленів ся...

«Рад був голубом злинути, земля не пускала, 
сира земля, мене зоре, для себе забрала.

Засипала земля уста, очиці склепила,
рад був соколом злинути— та не моя си іа!...

Ой весною на чужині не калина цвила, 
твому милому дружина — висока могила...

*
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Ні дружини, ні калини — тільки пять стіп 
[глини,

всього добра з сього сьвіта в мене сиротини

Тепле, тепле кубелечко я бажав нам звити, 
ой, прийшло ся буйні мрії дорого платити.

Ой, прийшлось в чужій чужині голову скло- 
[нити —

і не має надомною рути ані плити.

Ані плити на могилі, барвінку, ні рути, 
а ти хочеш сего зілля, щоб мене забути.

У ляна Кравченко.
— Дальший репертуар руского театру в Стрию

Саля „Народного дому". Початок вече- 
ром. (Лише 8 вистав).

Ві второк 18. с. м. „Галька" опера в 4 
діях Ст. Мошошка. Музика війскова. Виступ 
п. А. Гаєка.

— Репертуар міского театру у Львові.
В понеділок, вівторок і середу: «Короле

ва 'Гатр», фантастична штука А. Валєвского.

Други Соколи і Сокілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

Телєґрами
з дня 17. грудня 1906.

Прага На вчерашних зборах почтовцїв 
ухвалено перейти до пасивного опору, єсли 
не дістануть висшої платні.

Ченстохова. Полевий суд засудив вчера 
5 терористів на смерть, почім засуджених 
розстріляно.

Радом. На шефа Губерніальної жандар- 
мериї полковника Поттея кинено бомбу, яка 
урвала ему ногу. Замаховця, студента торго
вельної школи, спіймано.

Варшава. Вчера застрілено ту на улици 
ревірового. 20 тайних агентів полїциї, котрі 
перебрані за робітників, працювали в ґазівнї, 
видали в руки полїциї много робітників, полі
тично підозріних.

Париж. Палаті послів предложено прави- 
тельственний проект закони в справі запе
внена виконуваня католицких обрядів. Пред- 
лога складає ся з шістьох артикулів і поста
новляє, що церкви мають бути і на будуче 
посьвяченим місцем для виконуваня католиц- 
кого обряду, а єсли би духовеньство, яко за- 
граничні функционарі, ставляло які перепони, 
то має підлягати карі.

Тегеран. Наслїдник престола Магомед Алї 
Мірза прибув ту вчера пополудни з братом 
шаха. Стан здоровая шаха все грізний.

В кількох провівциях Перзиї вибухли 
розрухи з причини подвійного стяганя по
датків.

Торговельні і промислові вісти.

Тижневий звіт

Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа і продуктів у Львові 

від 3. до 9. грудня 1906:
за 50 клґ.

Пшениця . . • • • 7 75— 7-95 К
Ж ито . . • • . 5-90— 6-Ю К
Ячмінь броварняний • . 6 70— 7-00 К
Ячмінь на пашу • . 630— 6-60 К
О вес .................................. • 7-Ю— 7-30 К
Горох до вареня • • 8-75— 9-35 К
Горох на пашу . 6-50— 7-00 К
Бобик . . . . . 6 00— 6-25 К
Ленча . . . . 5-60— 5-85 К
Конюшина червона . 50 0 0^59  00 К
Конюшина біла . 32-50—45-50 К
Конюшина шведска • 6000-70-00 К
Тимотка . . . . • 2100—2500 К
Ріпак зимовий • 13-25—13 50 К
Насїне льняне • 1Г00—11-25 К
Льнянка • 10-75-11 00 К
Насїне конопл. • 10 00—1025 К
Хміль . . . . . 85-00— 110-00 К

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Коспюінка у Львові).

Приїхали дня 15. і 18. грудня: Василь 
Романюк з Дулиб, Иоан Масляк з Солотвини, 
Мирослав Гекалюк з Солукви, др. Михайло 
Новаковский з Самбора, о. Валентин Бальоб і 
Василь Мача з Угрів, І. Стадники, Кравчу- 
ківна, М. Коссак і Іван Майхер зі Стрия, Ди- 
митрий Драган з Тустович, Василь Галїков- 
ский з Станиславова, Осип Милковский з Лео- 
бен, Іван Грабовский з Перемишля, о. Дан. 
Лепкий з Старого Самбора, о. Ізидор Глинь- 
ский з Буцнева, др. Ем. Савицкий з жепою з 
Тернополя, о. Лука Питлик з Стремильча і о. 
Ярослав Луцик з Бурдяковець.

— Скарбник львівского „Сокола" має на
продаж білети до фризиєра по низьких цінах 
Провізия з білетів призначена на дохід „Со
кола".

Вина угорскі
червоні або білі, приємного смаку, запевненої 
якости і природної чистоти; сегорічні і-70 злр.; 
з 1903 — Г80 злр.; з 1У02 — Г95 злр.; з 
1879 — найліпшої якости 4-90 злр. всьо в бо- 
чівках почт. поємности 4*/4 літр. Ігапсо до 

кождої почтової стациї доставляє:

£. /Шпеі, Уепесг 4. Кпдагп.
(4 -Ю )

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.

До Львова на. дворець головний приходять

Члени: Понеділок, середа, пятниця від 7—8. 
Членицї: Второк, четвер, субота від 4 5.
Хлопчики: Понеділок, середа, пятниця від 5 - й .

Місячна оплата одна корона.
Приходїть і вправляйте!

Шість і пів мілїонів корон відшиодованя!

Будинки, движимости, збіже і иншу обезпечає 
від огневих шкід одиноке русне асекурацийне 

товариство

З  Іцкан 
„ Кракова

„ Підволочиск 
„ Лавочного 
„ Рави рускої 
„ Станиславова 
„ Самбора 
„ Яворова 
„ Коломиї 
„ Ряшева

12 20*. 6-Ю, 140 5 45, 9 05*
2 ЗІ* 5 50*, 8 45. 130. 5 25, 8 4 0  
930*
7 20, 11-45, 2 20, 5 50, ІО'ЗО* 
7-29, 11-50, 10-50*
7- 50, 4-50
8 05
8- 15, І 50, 9-20*
8-18, 4-37
1005
10-35

яос
о
оXсш

..Д ністер'
Товариство взаїмних обезпечень у Львові. улицч 

Руска 20. (дім власний)

Шкоди оцінює „Дністер" з місцевими 
членами і виплачує зараз признані відшкодо
вана.

За 13 літ виплачено 6474.534 корон від- 
шкодовань.

Обезпеченя приймають аґенциї по всіх міс
тах і більших селах; „Дністер" дає аґенциї 
письменним господарям, де єще не роблять 
инші аґенти „Дністра" Аґенти „Дністра" за
робили провізні 807.742 корон.

„Дністер" уділяє громадам позички на 
4 прц. на закупно сикавок.

Поліси „Дністра" приймають при позичках 
Банк краєвий у Львові і в Чернівцях Гали- 
цка Каса ощадности, повітові каси ощадно
сті! і сиротпньскі каси при судах.

Чистий зиск річний звертає ся обезпеченим 
членам; за р. 1905 припадає кождому члено- 
ви 5 прц. премії до звороту.

На житє обезпечайте ся в Краківскім 
Товаристві тілько через „Дністер"; провізию 
від таких обезпечень дає „Дністер" на рускі 
добродійні цїли.

Фонди „Дністра" виносять з кіі цем р. 1905 
суму 1,372.538 корон.

Стережіть ся огню!

С о їо ззе и т
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  15. д о  ЗО. п а д о л и с т а  1 9 0  6.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ЬИе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

А нтін  Х о й н ац к и й
книгар, Львів. Арсенальска ч. 6

(побіч костела оо. Доминиканів) 
принимає всякі замовленя на книжки, ноти, 
образи, часописи і анонси і висилає такіж 
можливо скоро будь то за послїплатою, будь

то за поиередним надісланєм належитости.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский.

„ Підволочиск

До Кракова

На Підзамче.
7-05, 11-30, 2 08. 5-35, 1016*

Зі Львова з головного двірця відгодять:
12 45*, 1 * .  245 , 6-35*, 8 23
10 05*

п

п

п

п

99

99

99

Іцкан 2 51*, 615, 9 20, 2 40,
Підволочиск 6-20, 10-55, 2 21, 615*,
Яворова 6*55, 6-—*
Лавочного 7-30, 2-30 6-25*
Самбора 8’55, 415, 10 51
Станиславова 9-Ю*
Белзця 10-45
Ряшева 405
Коломиї з-зо
Рави рускої 7-25*, 1Г35*
Стрия 1Г10*

10.40*
9'50*

З Підзамча:
Підволочиск 6”32, 11 07, 2 32, 6 27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні б назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

Контора виміни
?) ц. к. упр. гал. акц.

|  Банку
Гіпотечного

я*

купук і продає 

ВСЯКІ

папери цінні
і МОНЕТИ

но н а й д е ш е в ш і  м курсі ден
нім не числячи ніякої провізні.

Vе і

я*
;з*

З  друкарні В. А. Шийковского.
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